

汇顶科技控股股东近期减持套现超26亿

2019年已接近尾声,A股上市公司大股东减持步伐并未停顿。日前,被国家集成电路产业投资基金减持后,深圳市汇顶科技股份有限公司(简称“汇顶科技”)再被其董事长减持。据同花顺数据显示,今年以来其大股东合计减持3357.56万股,总市值达52.93亿元,合计占流通股比11.61%。控股股东张帆从今年9月以来减持超26亿元。

■新快报记者 涂波

汇顶科技2016年10月17日上市,首日股价23.30元,截至昨日收盘报收203.61元,区间最高价曾涨达231.8元,涨幅超550%。

12月20日,国家集成电路产业投资基金发布成立以来的首次减持计划,拟减持包括汇顶科技在内的三家上市公司股份,采取集中竞价交易方式分别减持所持不超过1%股份。该基金持有汇顶科技3020万股,约占汇顶科技总股本的6.62%。多家机构分析认为,大基金减持是一种“正常”的商业行为,为了更好地推进国家战略,适当减持一些资产,更好地为国家集成电路二期基金筹措资金、优化资产配置。减持消息一出,不但备受市场关注,而且控股股东也跟风操作。

12月24日,汇顶科技公告称,董事长、控股股东张帆在23日至24日期间减持该公司股份9059624股(按两日成交均价计算约17.53亿元),占该公司总股本比例约为1.99%,交易方式为大宗交易。公告中披露,本次权益变动完成后,张帆持股比例降至45.27%,上述权益变动不会导致其控股股东地位发生变化。按此前公布的减持计划来看,

张帆拟在年前减持不超过4.73%的股份。据同花顺数据,从9月份和12月减持量来看,张帆在184元—202元价格区间套现市值达26.57亿元。

资料显示,汇顶科技是“国家火炬计划重点高新技术企业”,主要产品为电容触控芯片和指纹识别芯片,及固定电话芯片产品。截至今年三季度末,机构数量为118家,累计持有数量1.60亿股,累计市值达324.81亿元,持仓比例为68.39%。前10大流通股东累计持有1.54亿股,占流通股比66.06%,较上期减少614.26万股,10大流通股东有6家在三季度减持。

据统计,11月27日至12月26日

间,有超413家公司高管减持超12.08亿股,总市值达126.74亿元。持股金额排名前三位的公司分别是捷昌驱动减持17.26亿元,汇顶科技减持16.75亿元和完美世界减持7.94亿元。在大股东“套现”大潮中,不乏股价一路上涨,公司高管却一路减持的公司。分析人士认为,相对于一般投资者,股东的信息优势更加明显,股东减持意味着股东不看好公司的未来前景,容易导致市场跟风抛售,对短期股价构成利空,建议结合减持数量来综合判断。同时,大股东减持也有可能是引入战略投资方的需求,强大的战略投资者入驻往往对公司未来带来积极影响。

今年汇顶科技控股股东减持情况 (截至12月26日)			
股票简称	变动均价(元)	变动日期	变动市值(亿元)
汇顶科技	184.37	20191223	17.43
	199.02	20190905	3.453
	195.69	20190904	3.333
	202.16	20190903	1.38
	191.53	20190906	0.84
	184.37	20191224	0.15
合计			26.57

(来源:同花顺)

广清空港新城物流枢纽园区首期开业

新快报讯 记者陆妍思报道 12月26日,广东广清空港产业新城建设投资有限公司在清远揭牌,广清空港现代物流产业新城核心启动区——中国南部物流枢纽园区首期开业仪式同步举行。目前,中国南部物流枢纽园区首期工程已建成8.68万平方米现代高净空立体仓库,引入了阿里巴巴沃天下、中国邮政等龙头电商企业,正在打造电商物流分拨中心。

为贯彻落实国家和省市关于粤港澳大湾区建设及广清一体化发展的战略部署,2019年4月28日,广州、清远两市签署《深化广清一体化高质量发展战略合作框架协议》,明确按产城融合

模式合作共建广清空港现代物流产业新城。由广州城投牵头,广州商控、清远交投参与组建合资公司——广东广清空港产业新城建设投资有限公司,携手落实新城建设的具体工作。2019年11月,省批复广清两市联合制定的《加快推进广清一体化高质量发展工作方案》,将广清空港现代物流产业新城确定为重大战略项目之一。

据规划,广清空港现代物流产业新城将打造成为保障广州和珠三角城市生产生活分拨中心,粤港澳大湾区产业协同发展基地、大宗农产品等的“中央厨房”、全球一流的国际化现代供应链

基地,同时将成为支撑清远产城融合发展的特色产业小镇、对接粤港澳大湾区的空港物流与供应链枢纽、破解城乡二元结构的国家示范地。

据透露,中国南部物流枢纽园区项目二期正在加紧推进,预计2020年启动建设。三期规划建设30万平方米的大型公路港,目前正在推进中。项目全面建成建成后,将吸引大批干线运输企业集聚、商品交易集聚、信息金融集聚,形成现代物流产业集聚区,开启广清空港现代物流产业新城新格局。预计入驻物流企业及生产制造企业、商贸企业在1000家以上,年贡献税收超3亿元。

专题

《老年金融知识读本》首发进社区 中国老龄协会携手中信银行护航老年人金融安全

12月20日,中国老龄协会与中信银行带着双方合作出版的《老年金融知识读本》走进北京市朝阳区兴隆家园社区,以社区党建活动的形式,将金融知识带到老年人身边。

全国老龄办党组成员肖才伟副主任表示:“人口老龄化是我国一项重要的基本国情。截至目前,我国老年人口数量已超过2.49亿人。老年人做好理财规划,对于从容地迎接即将到来的百岁人生尤为重要。针对老年群体的金融知识普及教育,显得相当迫切。”

中信银行谢志斌副行长表示:“爱老、助老是中华民族的传统美德,更是中信银行义不容辞的责任和义务。作为一家‘有担当、有温度、有特色、有尊严’

的国有金融企业,中信银行积极响应国家关于‘金融支持养老服务业加快发展’的指导政策,切实承担起企业社会责任,发挥金融服务在老年教育方面的作用。”

据介绍,中国老龄协会与中信银行于2019年7月签署了战略合作协议。作为落实战略合作的重要成果之一,双方联合撰写了《老年金融知识读本》,该书由华龄出版社出版,旨在普及金融知识,帮助老年人实现养老金稳健增值、防范金融诈骗、提升安全意识、做好资产传承,以实际行动践行国家养老战略,以专业能力支持老龄教育。该读本包含消费用钱篇、投资理财篇、财富传承篇和资金安全篇四大部分,结合具体案例,图文并

茂,生动形象,有趣易懂,字体放大,易于阅读。书中详细阐释了老年人关心的实用内容,如老年人应如何保障自己的养老资金安全,以免被不法分子骗取;如何投资理财,将积累一生的财富稳妥传承给下一代;如何适应并熟练使用现代化支付手段等。

活动现场,中国老龄协会与中信银行向兴隆家园社区赠书,近百名中老年社区居民成为《老年金融知识读本》的首批读者。随后,中信银行内训师现场为社区老年人讲解防范金融诈骗课程。

下一步,中信银行与中国老龄协会将继续携手合作,为老年群体义务普及金融知识,计划在全国范围内开展逾万场网点沙龙、社区活动、老年大学课程,

让更多的老年客户直观了解金融知识,远离金融诈骗,呵护老年人的幸福。

据了解,中信银行自2009年起关注老年客群的金融和非金融需求,作为国内最早布局养老服务的商业银行之一,中信银行始终“以公益为初心,以客户为中心”,围绕养老“金融+非金融”服务,形成了中信银行“幸福年华”养老服务体系;在面向老年人提供特色金融服务的同时,打造了健康银行、老年沙龙、智能生活课程、老年文化艺术大赛等令老年人身心健康愉悦的非金融服务。2019年以来,中信银行已开展针对老年人的各类公众教育宣传活动近万场,发送宣传资料180余万份,累计受众人数超过150万人。

入股、增资批复持续收紧 2019年保险业仅新发1张牌照

新快报讯 记者刘威魁报道 在保险业严厉整治乱象、狠抓公司治理问题的背景下,监管对于谋求进入保险行业的社会资本的要求越发严格,保险牌照发放持续收紧,2019年仅一家公司获批新筹。

据新快报记者不完全统计,今年以来,银保监会共批复新开业或筹建的保险机构共计6个,其中仅恒安标准养老保险一家获新批筹,成为自2016年以来保险牌照收紧后新批筹最少的一年。据了解,2018年共有4家新批筹保险机构,2017年共有6家,2016年共有20家。

国务院发展研究中心保险研究室副主任朱俊生分析指出,保险业是一个高度管制的行业,监管部门在把关市场准入的过程中,监管部门会非常关注股东资质、股东等进入保险领域后有没有一些发展模式方面的设想以及如何实现差异化发展。

在保险业对外开放步伐的背景下,近两年获批的保险机构大多具有外资背景。如今年批复新开业或批准筹建的6家保险机构中,有4则批复与外资有关。其中,安联中国保险控股开业、工银安盛资产开业、交银康联资产开业、恒安标准养老保险筹建。

实际上,银保监会年内也发布了多个文件降低外资进入中国保险市场的门槛,提高合资险企中外资持股的比例。12月6日,中国银保监会办公厅发布关于明确取消合资寿险公司外资股比限制时点的通知。规定自2020年1月1日起,正式取消经营人身保险业务的合资保险公司的外资比例限制,合资寿险公司的外资比例可达100%。

“在这种开放的政策环境下,外资险企会积极把握机会,没有进入中国市场的,或者此前有进入但退出了的外资保险机构,可能将通过申请新设保险公司或收购股权的方式进来,已有国内布局的外资险企,也会希望扩大投资和持股。”野村中国金融机构研究主管唐圣波认为,今年保险业对外资扩大开放的力度是超出预期的,甚至是历史性的。